

3) SPRÁVNÁ SADA UŠETŘÍ SPOUSTU PRÁCE

Když na můj první pravidelný kurz kdysi přišly jisté čtyři dámy, sama jsem vlastně nevěděla, co tím rozjždím. Chodily předtím k jiné lektorce, která je, co se fantazie a intuice týče, držela trochu zkrátka. Měly všechny stejnou sadu, stejná skripta, stejné dojmy a z výkladu karet stejné prd. Nejhuř to asi snášela Sylva, a tak jsem jí hned na první lekci skripta zabavila a ukázala jí Tarot Bílých kočiček. „*Co na té kartě vidíš?*“ zeptala jsem se. A Sylva viděla, vykládala a rozjela se tak, že na ni její spolužačky nevěřičně zíraly, protože ji nad kartou nikdy neslyšely pronést souvislou větu. Kočičky, které má doma živé asi čtyři, jí dokonale sedly a všechny další vědomosti už přišly samy skrze správnou sadu.

Nedejte se při výběru svého balíčku zastavit ničím. Jediné pravidlo je, aby se vám tarotová sada líbila. Aby s vámi mluvila, abyste měli chuť vzít ji do ruky, aby vás obrázky fascinovaly a abyste s nimi vnitřně souzněli. Ano, obecně existují sady složitější a jednodušší a je lepší začít s tou jednodušší, ale ta jednoduchost je velmi relativní. Pokud jste třeba fanda do motorů, tak Motor Tarot, kdyby existoval, by byl pro vás ideální. Když si svou sadu vyberete sami, protože vás osloví, vtáhne a nebudete bez ní moct spát, je to ta pravá a výklady už posvíští jedna radost. Správnou sadu pro sebe poznáte i tak, že si ji třeba u nás v obchodě prohlédnete, zalíbí se vám a vrátíte ji na policičku. Ale nedá vám spát, musíte na ni myslet a druhý den těsně před desátou už nervózně přešlapujete před obchodem, abyste si ji mohli koupit.

Mimochodem, Sylva jede jako drak na mých kurzech doteď, ke Kočičkám si pořídila další sady a našla si svůj specifický způsob výkladu. Např. tuhle na otázku: „*Co jsem si nikdy nemyslela, že budu mít, a mám?*“ vyložila z Pětky pentaklů jasnou a pregnantní odpověď: „*Velký kulový!*“

4) VYKLÁDAT MŮŽE KAŽDÝ

„*Jakože fakt každý, jo?*“ Jakože fakt jo! Tento dotaz slýchám docela často. Když řeknu, co dělám a čím se živím, lidé se většinou podíví. Nemám hrb, bradavici a ani Desigual není právě oděv pro Babu Jagu. Nejsem éterická víla a nejím pránu, a přesto vykládám karty, dlouho a troufám si tvrdit, že docela dobře. (To jsem si moc netroufla, co?) Ale za to si myslím, že to opravdu není dar pro vyvolené a že to zvládne každý. Tedy každý, kdo chce. Chtít je totiž základní podmínkou, aby vám to šlo. Chtít v kartách hledat, učit se, chtít vědět, ptát se a nebát se odpovědi. Mít trochu fantazii a pochopení,

to jsou faktory, které považuji za důležitější pro výklad karet než napojení, vyvolení, vylovení, odbahnění, vysušení. ☺

Samozřejmě jsou lidé, kterým to půjde lépe, a jiní, kteří budou pomalejší. Ale dojdou si k tomu, co potřebují, a časem se vybrousí k dokonalosti. Nenechte se odradit tím, že potřebujete certifikáty, třetí oko a vědmou posvěcené karty. Položit otázku a vyčíst z karty odpověď zvládne každý, kdo jen trochu chce. Takže strach a kecý nechte v předsíni a zkuste si to sami. Půjde to. Každému!

5) MŮŽOU ZA TO SYMBOLY

Vyčetli jste svůj první význam z obrázku karty. Máte radost. Pochopili jste, co se vám karty snažily povědět. Ale jak to, že to sakra jde? Jak je to možný? Inu, není v tom žádná záhada. Je to proto, že se díváte na obrázek, který jeho autor maloval s nějakým záměrem, chtěl jím něco sdělit. Není to Mona Lisa, o níž se nic neví. Autor karet nechtěl být tajemný jako hrad v Karpatech, ale namaloval výjev, co má svůj jasný význam. A tak, když se trochu posnažíme, z něj ten význam vyčteme. Chtěl-li naznačit, že se daný obrázek týká horoucí lásky, nedal tam potrhaného, chudého a smutného poustevníka, ale dvě srdce, holubičky nebo líbající se pár. Zkrátka symboly, které to už staletí vyjadřují. Někteří jdou hlouběji, protože i my musíme pod povrch běžných výjevů, abychom tomu porozuměli. Ale právě kvůli tomuto hloubání jsme tuhle sadu chtěli, ne? Takže vzhůru dolů a zkoumat a vnímat.

Každá karta nám nakonec své tajemství prozradí, když přijde její čas. Ne nadarmo se každé kartě říká *arcanum*. Odtud také máme pojmy Velká a Malá arkána, což jsou dvě základní části tarotu. Latiníci už vědí, ostatním jazykozpytcům prozradím, že *arcanum* znamená tajemství, které v každém obrázku čeká na své odhalení.

6) VYKLÁDAT, VYKLÁDAT, VYKLÁDAT

„*A to už teď jako budeme vykládat?*“ ptají se nováčci v půlce prvního úvodního kurzu. „*A co myslíte, že už od rána děláme?*“ Lidé si často představují výklad karet jako něco mystického, obtížného a tajuplného. Není divu, když některé „*mystičky*“ kolem sebe cíleně tuto auru vytváří, aby jim do toho nevyvolení nemohli kecat. Ale výklad karet je disciplína jako každá jiná. Ano,